
□日　時　　平成２９年９月６日（水）　１３：３０～

□場　所　　笛吹市スコレーセンター

□出席者 132 名 【PTA関係 107 名・ 市教委関係 25 名 ・他 0 名】

□アンケート用紙回収率 78.0 ％

①回答者の男女比率

計 男性 女性 未記載

103 69 32 2

②年齢別構成比

計 男性 女性 未記載

20代 0 0 0 0
30代 15 9 6 0
40代 45 24 20 1
50代 31 26 4 1
60代 11 9 2 0
未記載 1 1 0 0
計 103 69 32 2

③一日教育委員会の感想

男性 有意義 どちらかといえば
有意義

あまり有意義
でない

有意義
でない 未記載

20代 0 0 0 0 0

30代 6 2 1 0 0

40代 7 11 4 0 2

50代 13 10 2 1 0

60代以上 4 3 2 0 0
未記載 1 0 0 0 0
計 31 26 9 1 2

女性 有意義 どちらかといえば
有意義

あまり有意義
でない

有意義
でない 未記載

20代 0 0 0 0 0
30代 5 1 0 0 0
40代 9 7 2 1 1
50代 2 1 0 0 1

60代以上 1 1 0 0 0
未記載 0 0 0 0 0

計 17 10 2 1 2

未記載 有意義 どちらかといえば
有意義

あまり有意義
でない

有意義
でない 未記載

20代 0 0 0 0 0
30代 0 0 0 0 0
40代 0 1 0 0 0
50代 1 0 0 0 0

60代以上 0 0 0 0 0
未記載 0 0 0 0 0
計 1 1 0 0 0

有意義 どちらかといえば
有意義

あまり有意義
でない

有意義
でない 未記載

49 37 11 2 4
総計
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１　【一日教育委員会意見交換テーマ別の意見】

　　(2)「子供同士の望ましい人間関係づくり」に関連する意見

・スマートフォンの使用方法、ルールづくりについて、大変参考になりました。便利な
ツールと考えておりますが、マイナス面が多くならないよう、課題を解消する教育も必要
と感じました。（50代・男性・教委市町村）

・個人差はあるが、今の子ども達のコミュニケーション能力は決して低くないように思わ
れる。家庭や学校で、自己肯定感を強めることで自分に自信をもつことが大切であると思
います。いじめに関しては集団で一人を傷つけるというのが一番の問題だと思います。
今、SNSを利用し、顔を出さずに攻撃できやすくなっています。大人が見本になり手本を
しめさなければ解決できないと思う。（40代・女性・小PTA）

・本日、このような会に参加させて頂き、ありがとうございました。様々な学校での教育
現場の様子や保護者の気持ちなど聞くことができ、私も子供を育てる母親として考えさせ
られるよい機会となりました。子育ては嬉しいこと、楽しいこと、それだけでなく、辛い
こともあります。一人で悩まず、学校や地域、家庭が連携していくことが大切だと思いま
す。〈意見です。〉高校への支援の環境をととのえてほしいと思います。小中は支援環境
がととのってきましたが、高校もせひお願いしたいと思います。（40代・女性・中PTA）

・少子高齢化社会を迎えるに当たって、私は文化協会ですが会員増強が一番の課題です。
将来の文化協会の会員になる事を願って、小中高の学生さんの文化祭、展示会等の参加、
今から考えて行く必要性を感じました。（60代以上・男性・市町村その他）

・普段聞く機会の少ない県の教育委員会の方のお話しが聞けて良かったと思います。又、
他地域の方々のお話しも聞けて有意義だったと思います。全てにおいて親子のコミュニ
ケーションが一番大事なのだと改めて感じました。（40代・男性・中PTA）

本日はありがとうございました。教育委員の皆さんや参加された皆さんのお話しとても参
考になりました。子供をほめて認めてあげる。それだけで子供達とっても輝くと思います
し、様々は問題も解決するのではと思いました。（40代・女性・中PTA）

・携帯電話はこれからの時代、なくてはならないと思うので、使い方や知識をしっかり学
んでからの使用が大事だと思います。いじめの事では、なぜ学校・先生はいじめている親
に伝えてくれないのか不満がありました。（40代・女性・小PTA）

・小4の娘のクラスでは、よく軽いいじめのようなことが起こります。我が子は幸い、学
校での出来事を話してくれるので、楽しいことも嫌なこともよくわかりますので何があっ
ても今のところ大丈夫だと思っております。ただいつも話に出る「いじめの加害者」はほ
ぼ同じ子供で、「またか…」と思ってしまいます。話を聞くと家庭環境も良くない子供が
多く、一時的にいじめを解決しても、また繰り返すことが多いようです。我が子に「先生
に言ってあげようか？」と言うと「「チクった」ってバレるとまた嫌がらせされるからい
い」と言います…。これが先生の目の届かないところで繰り返されている現状だと思いま
す。まだ小4です。。（40代・女性・小PTA）

　　(1)「学校と家庭及び地域社会との連携」に関連する意見

・スマートフォンの使用方法、ルールづくりについて、大変参考になりました。便利な
ツールと考えておりますが、マイナス面が多くならないよう、課題を解消する教育も必要
と感じました。（50代・男性・教委市町村）

・多くの方の意見を聞くことができ、とても貴重な経験ができました。学校、地域、家庭
での子どもに対するコミュニケーションのとり方をより考えていかなかればと思いまし
た。（30代・女性・小PTA）

・小学校統合により地域文化が薄らいで来た。地域の伝統芸能が忘れられる傾向がある伝
統芸能により地域の子供と大人のつながりがあったのに残念です。地域の伝統芸能により
コミュニティ・スクールが発展するのではないか。（60代以上・男性・市町村その他）
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・日ごろ聞く事が出来ないお話をうかがえて良かったです。時間が短く十分な意見交換が
出来なかった。事前に資料を配布していただけると良かった。可能であれば、夜、仕事が
終わってからの時間帯に行って欲しい。今日の懇談会の内容がまとめられて、いかされて
行くと共に、各家庭にお知らせしていただけると嬉しいです。（40代・男性・高特PTA）

・山梨県における教育問題が理解することができた。ぜひ家庭でも取り組んでいきたい。
PTA役員だけでなく、広く保護者に出席していただけるよう案内を出していただきたい。
（30代・男性・小PTA）

　　(3)テーマ全般に関連する意見

２　【一日教育委員会に対する意見】

・教育委員さん方の考え方などについてはよく分かったが、どのように取り組んでいくの
かが分からなかった。ICTにしろ、いじめ対策にしろ予算的なものがなければ進める事が
できないと思う。ICTについては教える側のソフト面を育成することも大切だが、その前
にハード面を整備しなければならないと思う。（50代・男性・中教員等）

・県教委の方々と、今、現場で起こっている切実な課題について、生の対話ができるとい
うことは非常に有意義だと考える。（50代・男性・小教員等）

・有意義な時間をありがとうございました。今回初めて参加しましたが、今日どんなこと
を行うのか理解せずに参加しましたので、聞くだけの会になってしまいました。事前にど
んなことを行うのか分かるようにしてもらえたらと思います。（50代・男性・中教員等）

・今日の資料を事前に配布してもらえれば、もう少し、出席者の意見がでるのではないか
と思います。（50代・男性・小PTA）

・初めて今回、この機会に参加させてい頂き、PTAの立場はもとより子育てをしている父
親として勉強になりました。場慣れしている親御さんは発言していて参考になりました
が、「私はこのように思う」と発言出来る環境が欲しかったです。なかなか大グループで
は意見が言えない方々がいると思うので小グループ的な中で意見を述べ合う場が欲しかっ
たように思います。スマホの件に対しては貧困家庭が問題になっているので持っている
持っていないがイジメにつながらなければ良いと思いました。コミュニケーションの件に
関しては一方向的な授業ではなく双方向的にディスカッションを増やして意見を引き出す
授業が求められているように思いました。（40代・男性・小PTA）

・保護者の皆さんの意見や思い、お考えを聞き、教育長さん教育委員の方々のお考えや思
いの交流を通じて改めて子どもへの教育の思いを強くすることができた貴重な時間でし
た。今日集まった人全員が子どもに対する愛情を強くしたと思います。ありがとうござい
ました。（50代・男性・中教員等）

・スマホ、いじめ等、身近な問題に対して多くの意見を聞く事ができ参考になりました。
（30代・男性・小PTA）

・全体的には様々な立場の方から話を伺えたことは自分にとって考えさせられる良い機会
となりました。会の進行がテーマにとっての質問から入ったので、質問を用意していな
かった自分はドキマギしました。しかし、司会の方がまとめたうえで会を進行していただ
いたおかげで、会の進行に溶け込むことができました。私の意見とすれば、AI・ICTの流
れは止められません。これからの教育は児童、保護者、教員各々が意見を尊重し合う教育
が重要だと思います。機械に操られないよう自らが考える力を身に付け、社会を生きても
らいたいと思います。（30代・男性・小PTA）

・今後の子供達の教育に活かしたと思います。（30代・男性・小PTA）

・もう少し時間があると良いナァと思いました。分科会等があると解決案なども話しあう
ことができ実践につながるのではないかと思いました。細部まで話ができると良かったで
す。（40代以上・女性・小PTA）
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